

# 考分和志愿都一样,录取谁?

## 投档成绩精确到小数点后9位

### 小数点之后依次参考语文、数学、外语听力成绩



档案是怎么被投到志愿高校的?高校录取时都能看到考生的哪些信息?河南普通高招本科二批正式投档录取首日,10位已被我省提前批、国家专项计划批和本科一批录取的考生代表受邀参加“录取开放日”活动,他们在家长陪同下进入登封高招录取现场了解高招录取流程。针对考生和家长最关心的3个问题,省招生办工作人员一一做了解答。 郑州晚报记者 张竞映 文/图



## Q1 高校录取时,都能看到考生哪些信息?

计划、投档、录检、打印、审核……在工作人员的引导下,考生和家长参观了高招录取的各个工作环节。

“录取期间,我们可以查询到自己的档案状态,譬如自由可投、已经投档、院校在阅、预退档、预录取等。高校在录取时,能看到我们哪些信息?”录检大厅里,考生小张提出疑问,省招生办工作人员利用大屏幕给大家做了

现场演示。

陈大琪介绍,除了报名、成绩、志愿以及高中学业水平考试成绩等基本信息外,各高校还可以看到已投档考生的体检数据、照片、身份证图像、面试表、体检表等图形图像信息。“这些都是考生电子档案的一部分,将会提供给相关高校,以便入校后学校进行比对,核查图像、笔迹等考生信息。”

## Q2 模拟投档和正式投档有啥不一样?

今年我省本科一批、二批、三批和高职高专批均是平行志愿投档。平行志愿正式投档前,会进行模拟投档,两者有啥不一样?考生小孙提出一个很多考生关心的问题。

陈大琪介绍,模拟投档时,省招生办按计划数的一定比例向高校提供上线生源统计数据,高校根据本校具体情况合理提出调档人数(或比例),下载“考生基本信息简表”查看考生专业志愿及体检状况等,确定最终调档人数(或比例)。模拟投档投给学校的

是考生简表,包括7项内容:性别、民族、考生类别(应届、往届生)、高考分数、考生志愿、是否同意调剂(专业)和体检结论,不显示考生姓名、考号。

正式投档时,高校阅档,根据规则安排专业。“考生档案投出后,经院校下载审阅,符合条件的将被‘预录取’,不符合的将被‘预退档’并注明退档理由。这时,所有考生的档案将重新返回到省招生办,由录检组进行审核。”录检组会对退档考生的信息逐一核对,如果不成立将提请学校复议。

## Q3 投档成绩为啥精确到小数点后9位?

“孩子考分一样,志愿也一样,录取谁?”家长孙先生提问。

“总分一样的考生可能会很多,但每位考生的投档成绩都是不同的。”该工作人员介绍,考生的高考成绩都是3位数,但投档成绩却精确到小数点后9位,小数点之前的是总分,小数点之后依次是语文、

数学、外语听力的成绩。

遇到分数特别集中的情况,即总分相同的考生有成百上千人,报考同一个学校、专业的同分考生可能会有几人甚至几十人,这时候就必须按照小数点排位,拼单科成绩,优先录取语文分数高的,其次是数学、外语。

### ■观后感

#### 对高招录取有了更直观认识

“能代表河南82万考生来参观录取过程,非常开心。高招录取很神秘,我们也很好奇,今天有幸见识这一平常见不到的过程,让我们对高招录取的公平公正公开,有一个直观、深刻的认识。”

考生小张今年报考了北航在我省投放的国家专项计划志愿,并如愿以偿。“因为这个国家专项计划,我才能上北

航这么好的学校。这就是国家对我们贫困地区、教育落后地区学生的政策鼓励。”

家长代表孙先生的儿子,今年以612分的好成绩被中国海洋大学录取。“我是1977年考上大学的,那时候什么都不知,今天的活动,是信息的公开,也是社会的进步,我们看到整个录取流程都是透明、公平、公正的。”

## 省内二本院校 投档线出炉

部分中外合作、高收费生源不足

本报讯 “省内部分院校的中外合作办学、较高收费专业生源不足,不过缺档也不多,文理科仅缺档2120份。”省招生办新闻发言人陈大琪介绍,从本科二批平行志愿投档情况看,省内院校二本生源总体良好。

统计显示,文科投档最低分超出二本录取控制分数线(458分)45分以上的有河南财经政法大学投档最低509分,河南大学、华北水利水电大学投档最低506分,河南农业大学投档最低505分,河南工业大学投档最低504分。理科投档最低分超出二本录取控制分数线(447分)60分以上的有新乡医学院投档最低521分,新乡医学院(与漯河医专联合办学)投档最低518分,河南财经政法大学、华北水利水电大学投档最低513分,河南工业大学、新乡医学院(与商丘医专联合办学)投档最低510分。

文理科招生单位中,缺额较大的主要是二本院校的中外合作办学和较高收费等专业。其中,文科57个招生单位中,有5个平行志愿生源不足,缺额133份;理科80个招生单位中,有17个平行志愿生源不足,缺额1987份。

考生可登录河南省招生考试信息网查询今年我省本科二批平行志愿投档线,网址为:  
[http://www.heao.com.cn/main/html/pz/201607/content\\_16152.html](http://www.heao.com.cn/main/html/pz/201607/content_16152.html)。

郑州晚报记者 张竞映

# 钱交了、车提了,合格证去哪儿了?

## 77名车主告4S店,这起案例或许给购车者提了个醒

买辆新车后,钱交了、车提了,可是合格证一直到不了手,没有车辆合格证就缴不了车辆购置税、上不了牌。那么合格证去哪儿了?市民丁先生就碰到这样的事,买了车迟迟拿不到合格证,一查,包括他在内的77名车主的合格证被4S店拿去抵押给银行了。

昨天,从多名车主处获悉,他们的官司胜诉了,距离告别“黑车”不远了。 郑州晚报记者 鲁燕

### ■提车拿不到合格证,77名车主告了4S店

2014年底,市民丁先生从河南通达汽车销售有限公司购买了一辆长安DS6轿车。提车的时候,4S店并没有把车辆合格证随车交给给他。

“4S店告诉我,合格证半个月后会给我。”但半个月后,丁先生没等来他的合格证,反而被告知4S店倒闭了,因资金断链,车的合格证被银行、厂家联合起来抵押在银行里了。

还有76名购车者和丁先生情况类似。因多名购车者无法拿到机动

车整车出厂合格证,当地政府接到反映后成立专门工作组,并建议77名车主起诉4S店,在审理过程中,77名车主申请追加某银行作为第三人。

今年6月,惠济区人民法院判决,判令某银行将持有的车辆合格证交付77名原告车主,通达公司及汽车销售公司履行协助义务。判决生效后,汽车销售公司将77份车辆合格证交付至惠济区法院,自动履行了判决义务。

“终于把合格证领到手了,今后不用当黑车主了。”市民王先生说。

### ■购买车辆,合格证要重点审查

惠济区法院花园口法庭庭长崔国伟提醒,近年来,因汽车合格证抵押问题导致的纠纷日益增多。

消费者在购车时一定要多留心,要求经销商出示合格证原件,在合同上做明确约定,否则消费者可以拒绝付款。

“购买车辆时,对合格证问题要重点审查一下,因为合格证是证明车辆合格的重要文件,是必须交付的单证,也是办

理车辆上牌手续必须持有的文书。尤其在交付全款购买时,要审查一下经销商是否能够及时交付车辆合格证。”

郑州一家4S店销售人员透露,多数4S店会在收到购车款后卖出合格证归还给车主,而一旦4S店资金链断裂,风险就都在车主身上了,“4S店通过抵押合格证来融资,再去购买第二批新车”。

线索提供 张冬菊 崔国伟